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NÉPLAP A mai számból
A minisztertanács határozata a ,,Papír gyűjtő-hetek” megrendezésé, 
ről (2. old.) — Diadalmas élet (2. old.) — Képek a jövőből (3. old.) 
Gépállomásaink a tavalyinál jobb munkával készülnek az aratásra, 
cséplésrc (3 old.) — Ne jelentéseket; gyártsanak, hanem segítsék a 
begyűjtési terv teljesítését a megye földművesszövetkezetei (4. o.)
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HÍREK

a Szovjetunióból
A szovjet légi 

tovább növekszik a járatok szánta
Május 15-én életbelépett a 

Szovjetunió légiforgalmi lovonaí. 
lain a nyári menetrend.

A menetrend szerint tovább 
ii óveik szik a járatok száma vala­
mennyi viszonylatban. Lényege­
sen több repülőgép log közleked­
ni Moszkva és Habarovszk, Mosz­
kva és Csíta, Moszkva és Krasz- 
nojarszk, Moszkva és Vlagyi­
vosztok közölt, mint az előző 
években. Sok légi útvonalon na­
pi két járatot állítottak be a ko­
rábbi egy járattal szemben.

A most, első Ízben meginduló 
légi járatok a következők: Mosz­
kva—Leningrad—M u nm ans zik és 
Lcningrád—Oseljatoinszk. Köz­
vetlen légi összeköttetés jön 1 ét­
ié Leningrad, Taskent, Sztalin- 
tibad, Alma-Ata, Kujbisev, 
Szverdilovszk és a déli gyógyfür­
dővárosok közölt.

Az új menetrend szerkesztésé­
inél megkülönböztetett figyelmet 
tanúsítottak a z üdülőhelyekre 
utazók iránt. Lényegesen meg­
nőtt a Moszkvát ós a déli váro­
sokat összekötő járatok száma.

*
Az Eszi SzSzK-ban az idén 

72 tudományos expedíció 
végez kutatómunkái

Az liszt Tudományos Akiadó 
miia az idén 72 tudományos ex­
pedíciót szervez.

Tizenöt expedíciót indít kuta 
tómunkára a Tudományos Aka­
démia állattani és botanikai in­
tézete. Ezek az expedíciók tanul­
mányozzák majd a köztársaság 
növény- és állatvilágát. Több 
expedíció felkutatja annak lehe­
tőségét, hogyan lehet művelhe­
tő vé tenni az eddig még meg #em 
művelt földeket

Archeológiái és néprajzi expe. 
díciókat is szerveznek. A nyelvé, 
szeik kiegészítő anyagokat gyűj­
tenek az észt nyelv szótárának 
összeállításához.

A köztársaság geológusai, ve­
gyészei és más szaktudósai kü­
lönféle tudományos expedíciók, 
ban vesznek részt.

*
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JOBB MUNKÁVAL A BEKE-VILÁGTANÁCS ÜLÉSÉNEK SIKERÉÉRT
Másodjára is meghozatták a négyzetesen vetett 
kukoricát a hajdúböszörményi Vörös Csillagban

Még a választási ibékeverseny so. 
rán felajánlást tettek az ország 
első termelőszövetkezetének, a 
haj drúböszörmémyi Vörös Csilláig 
(sz.nek a tagjai, hoigy az agro­
technikai módszerek fokozottabb 
alkalmazásával az edldí ginéi is 
magasabb terméseredményt érnek 
el.

77 holdon termelnek ltukori. 
cát a Vörös Csillag tsz.ben és 
ebből 60_at négyzetesen vetet­

tek.
Azt vállalták ötször kapálják 
meg, s az első fogasolást a kikelés 
után azonnal elvégzik. A jó Idő. 
járás következtében szépen fejlő­

dik a tsz kukoricája s hozzá is 
fogtak a házaláshoz. A Zetor 
traktor után 9 ekekapát kapcsol­
tak. Gyorsan halad a munka: 
szombat délelőtt 10 óráig mind a 
60 hold négyzetes kukoricát má­
sodszor is meighuzatt'ák.

A 10 hold napraforgó első ka­
pálását — mint ahogy vállal, 
ták — még április végén el­
végezték, s az elmúlt hét vé­
gén a második kapálást is be­

fejezték.
Cukorrépából az Idén 250 mázsás 
átlagtermést alkarnak elérni. Az 
idejében végzett növényápolási 
munkával biztosítják felajánlásuk teljesít

teljesítését: cukorrépájukat ki. 
egyelték és kétszer megkapálták. 
A kiváló teljesítmények eredmé­
nye a jó munkaszervezés. Az egyé. 
nekue felosztott területen nemcsak 
a tagok, de a családtagok is rend. 
szeresen dolgoznak. A tsz-nek 73 
tagja van, s közülük mintegy 50 
dolgozik a növénytermesztésnél, a
többiek az állattenyésztésben.

A közel 50 fag mellett minden 
nap több mint 40 családtag is 

résztvesz a munkában.
Tacsi Imrén© mint családtag, a 
növényápolásnál dolgozik, állam, 
dó an magas teljesítményt ér el: 
naponta 1.8—2 munkaegységet

A vértesi Síir&h ts%es JélisJúsiIúsa

A laskenti fémmegmunkáló gyár 
megkezdte a golycscsapágy- 

gyártásál
Az Üzbég SzSzK-han új ipari 

terméket gyártanak: a taskenli 
fémmegmunkáló gyár dolgozói 
elkészítették a goíyó scs,ap ágyak 
első sorozatát. Az üzbég gyárt- 
mányú gépeket ezután a köztár­
saságban készített golyóscsap- 
agyakkal látják el.¥

A mezőgazdaság 
komplex gépesítése Ukrajnában
Az idén tavasszal a kolhozföl. 

űcken a régebben használt kere. 
kes traktorok helyett hatalmas 
Diesel.motoros lánctalpas trak to. 
''okkal végezték a szántást és a 
vcfést. Minden ilyen traktor 
könnyűn elvontál két ötös ekét, 
Va=y öt újtipusú vetögépat. Ezek 
egyszerre sokkal szélesebb teról. 
ietsávot munkálnak meg, mint a 
'égebbi típusok A különböző trá. 
gyaszóró gépek alkalmazása Iehe. 
leivé (ette hogy a kolhozok gyor­
sabban elvégezhessék a trágyá. 
zást.

A vértesi Irinyi te''melőszövet. 
kezet 25 holdas gyapottábláján 
tarkaszoknyás asszonyok és iá 
nyolc dolgoznak a férfiúkkal ver­
senyezve. Negyvenen vannak. Az 
ottlévők egy része már befejezte 
a munkát és a düllőút felé igyek­
szik. Jól haladt a munka — is­
meri cl Kovács Zsigmond brigád- 
vezető, aki tegnap erre járt s 
még gázosán találta a gyapotot, 
most pedig már tiszta. Két wp 
alatt kapálták meg mind a 25 hol. 
dat a családtagok bevonásával. 
Ősszel alakult a csoport, de úgy 
dolgozunk, hogy a falu előtt meg­
mutassák: érdemes belépni a sző. 
vetkezetbe. Többet tehet olt tcr. 
melni, mert az összefogás: nagy 
Pro.

Jól dolgozik a vértesi „Vörös.

sarok" tszcs is- Hatvanhét tagja 
van s valamennyi résztvesz a 
munkában. Bevonják a családta­
gokat is. A nők versenyeznél; a 
férfiakkal- Erdei Sándorné mun­
kacsapata versenyben van Szabó 
Írméével, ÍJA hold kapás jut egy 
főre, de nem félnek, hogy nem 
tudják megmunkálni. Ég a ke­
zük alatt a munka. 10 hold ré­
pából 7 kiegyelve, 16 hold napra. 
í°i'gó és 15 hold gyapot megka. 
púivá, 25 hold dohányból 19 ki­
ültetve, 20 hold kukorica meg­
kapálva és 56 hold lucerna le­
vágva, behordva. Éjszaka men­
tek gyűjteni, meri nappal a me­
legben törik a lucerna levele. 
Negyvenhármán voltak leint, köz­
tük 25 nő, olyanok, mint özvegy 
Kovács Imréné, Rácz Anna, Csen.

geri Jánosáé, Erdei Sándorné és 
a többiek, akik ebben az évben 
300 munkaegységet akarnak el­
érni. Ezt vállalták a Béke-VUág- 
tanács ülésének tiszteidére. Még 
az 51 éves Csengeri Jánosáé is 
vállalta, hogy 200-at teljesít. Nyü- 
vedi Vincéné tavaly alig dolgo­
zott s most ő is 20Ó munkaegység 
teljesítésére tc/t Ígéretet. Erre 
aztán az állattenyésztésben dől. 
gozó Rózák Martomé és Mályus 
Elemérné sem akart szégyenben 
maradni. Rózák Mártonná jejtrá. 
gyáz, mesterséges borjúi nevel, 
meg ami jön. Nem válogat a mun, 
kában. 203 munkaegysége van, de 
a Béke-Világlanács ülésének fisz 
leletére ő is vállalta, hogy évvé­
gére 3'iO-et teljesít.

Megalakult a Társadalom- és Ternészettutaáuyj Ismeretterjesztő 
Társulat Haitó-Bikarsegyei szervezete

Debrecenben, a Déri Múzeum 
szépen feldíszített előadótermé­
ben vasárnap délelőtt tartották a 
Társadalom és Termész-ettudo 
mányi Ismeretterjesztő Társulat 
első megyei szervezetiének, a haj- 
dú-b ühiarm egy ei szervezetnek 
alakuló közgyűlését. Erre az a,- 
kalomra Debrecenbe érkezeit és 
az egybegyűltek lelkes tapsa köz­
ben a díszeinökségben foglalt he­
lyet A. V. Palladia elvtárs, az 
Ukrán Szovjet Szocialista Köztár­
saság Tudományos Akadémiájá­
nak cnöke, M. M. Dubinyin elv- 
társ, a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának tagja és Franti- 
selc Ilora elvtárs, a csehszlovák 
egészségügyi tanács vezetője, akik 
a Magyar Tudományos Akadémia 
vendégeiként tartózkodnak ha­
zánkban. Az alakuló közgyűlésen 
hajdú-ibiharmegyei Kossuth-dija. 
sok, egyetemi tanárok, kutatók, 
ludósok, mérnökök, nevelők, a 
tudomány és kultúra élenjáró 
munkásai vettek részt. A Magyar 
Tudományos Akadémia képvisele­
tében Rusznyák István Kossufh- 
dijas, a Magyar Tudományos 
Akadémia elnöke jelent meg-

Soó Rezső Kossulh-őíjas 
akadémikus referátuma

Az alakuló közgyűlésen Soó 
Rezső Kossuth-dijas akadémikus, 
a Debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem professzora tar­
tott referátumot. Beszédében 
utialt arra a hatalmas fejlődésre.

amelyet tervünk keretében tett 
meg Hajdú-tíihar megye. A kul­
turális fejlődést a számok és ada­
tok is jelzik. Hajdú-Bili ar me­
gyében még ebben az évben 1U 
új kultúrotthon és 9 mozi léte­
sül. 1950-ben még csak 20 nép­
könyvtár vo-lt, 1952-ben számuk 
már 146-ra növekedett, 1954-re 
pedig 206 lesz.

A megalakuló megyei értelmi­
ségi szervezet előtt álló feladato­
kat vázolva elmondta: egyik leg­
fontosabb feladat az értelmiség 
széles rétegeinek beszervezése 
az új társulat kötelékébe. Ahhoz, 
hogy a társulat az előtte álló 
nagy és szép feladatokat meg­
oldhassa — mondotta Soó Rezső 
— széles értelmiségi tömegekre 
támaszkodó tömegszervezetié keli 
válnia, amely a tudósoktól a 
technikusokig és sztahanovistá­
kig, az egyetemi tanáraktól a fa­
lusi tanítókig magában foglalja 
az értelmiség minden rétegének 
legjobbjait-

II. V. Palladin felszólalása
Nagy tapsvihar köszöntötte a 

szónoki emelvényre lépő A. V.
Palladin akadémikust, az Ukrán 
Tudományos Akadémia elnökéi, 
aki a szovjet tudomány és kul­
túra képviselőinek forró üdvöz­
letét tolmácsolta.

— Ma már a tudomány és a 
kultúra minden vívmánya a sza­
bad magyar nép kezében, van, — 
mondottá többek között. — A tár-Igasra emeljék.

sillat minden tagjának, a magyar 
értelmiség minden képviselőjé­
nek az a feladata, hogy a tudo­
mányt és a kultúrát a nép közé 
vigye. Tegyenek minden magyar 
dolgozót kulturálttá, hiszen azok 
a szocializmust építik.

Ezután további üdvözlések 
hangzottak el tudósoktól, írók­
tól, mérnököktől a kultúra, haj- 
dú-biharmegyei munkásaitól. 
Többek között a Debreceni Or­
vostudományi Egyetem részéről 
Kesztyűs Lóránt, az Orvostudo­
mányi egyetem professzora a 
kutatók nevében, Szelényi Fe­
renc professzor a Debreceni Me­
zőgazdasági Intézet kutatói ne­
vében, Kardos Pál professzor pe­
dig az Egyetemi Magyar Intézet 
nevében köszöntötte a társulatot. 
A meghívottak közül felszólalt 
Tollas Sándorné, a Debrecen— 
Rákosi-telepi Petőfi tszcs egyik 
tagja, aki a dolgozó parasztság 
üdvözletét hozta el az értelmisé­
gi tömegszervezelihez.

A felszólalások után lelkes 
taps közben választották meg a 
társulat hajdú-büharmcgyei szer­
vezetének 15 tagú elnökségét- A 
megválasztottak nevében Imre 
Lajos a Debreceni Kossuth La­
jos tudományegyetem professzo­
ra, a kémiai tudományok kandi­
dátusa mondott beszédet, ígérve: 
munkájukkal .azon lesznek, hogy 
a megye dolgozóinak kulturális 
színvonalát soha nem látott ma-

HÍREK

a népi tfemoicráeíákbéf
ü Kínai Képköztórsaságban 
háromszor annyi kőolajat 

termelnek, mint a háború elő!!
Hszu Csin-csiang, a Kínai Nép- 

köztársaság kőolajipari igazgató­
ságának helyettes vezetője a l'icn-- 
csini „Takungipao” című lapban 
az ország kőolajiparának fejlő­
déséről ír. Hszu Csin-csiang cik­
kében részletesen beszámol arról, 
hogy Kína kőolajipara rendkívül 
elmaradott állapotban volt a fel- 
szabadulás előtt s fejlődése csak 
azután indult meg.

„Kemény, kutató és feltáró 
munkával eloszlattuk azt a hie­
delmet, hogy Kína nem rendel­
kezik elegendő kőolajjal- Szovjet 
szakértők segítségével igen sok 
régi kutat helyreállítottunk és 
sok újat is feltártunk. A fúrási 
munkamódszerekeit megjavítot­
tuk. A háború előtti legmagasabb 
szinthez viszonyítva Kína kőolaj- 
termelése már háromszorosára 
emelkedett. Az elmúlt három év 
alatt több olajkutatást és fúrást 
végeztünk, mint amennyit a fel- 
szabadulás előtt 10 év .alatt” — 
állapította meg a többi közöli 
liszu Csin-csiang.

*

Október 16-;y felépül 
a tiranai gyspoitaxíii-ifombinál
Az Albán Népköztársaságban 

minden évben békemüvek egész 
sorát létesítik. Az idén felépülő 
békeművek közül a legjelentő­
sebb a tiranai „Sztálin” gya.pol- 
textil-kombinát. Építői megígér­
ték, hogy 1953 október llLig ál­
adják rendeltetésének.

A kombinát különböző üzem­
részeiben a szereplők és techni­
kusok százai szovjet mérnökök és 
szakemberek segítségével a Szov­
jetunióból érkezett korszerű gé­
pek szerelését végzik. A fonal- 
gyártó részlegben már az utolsó 
gépeket állítják fel.

A „Sztálin” gyapoltcxtil-koin- 
binát 900.000 méter anyagot ko­
szit, ami évente Albánia egész 
gyapottcxtil szükségletét f-vo.

Csibe — a Hemet DemohraUkus 
Köztársaság egyik szocialista városa

Catbe-ben épül a Nyugati Vas- 
kohászati Kombinát. Tíz kemen­
ce ontja már a vasat a Német 
Demokratikus Köztársaság béke­
ipara számára. Az üzemet szün­
telenül bővítik és korszerűsítik.

A kombinát dolgozói számára 
új szocialista várost is építenek. 
A mult évben 199 lakást már ál­
ad talk rendeltetésének. Az idén 
további 2-10 lakásba költöznek be 
a dolgozók. A Német Demokrati­
kus Köztársaság kormánya 1953- 
ban hétmillió márkát fordít a 
cal'bei lakáscpítkezésekre. Az új 
szocialista városban egyre több 
kulturális és szociális intézményt, 
létesítenek. ¥

Nagyarányú lakásépítkezések 
az oslravai kerületben

Csehszlovákia oslravai kerü. 
létében 1917-től 1952 decembe­
réig mintegy 25.000 lakás épült n 
dolgozók számára. A korszerű 
lakások kél-, három-, illetve 
négyszobásak.

Az idén csaknem SOOO új laké­
ba költöznek be az Ostrava! te­
rület dolgozói.

**L u iffiifggp
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Adenauer óvast emelt 
a négyhatalmi értekesiet összehívása ellen

Adenauei-, íi nemzetáruló báb- 
kan-Gellár a német kérdés békés 
megoldásától és ezzel az erkölcs­
telen bonni rendszer összeomlása 
tói rettegve, ségélykiáltást inté­
zett az Egyesült Államokhoz, 
hogy megakadályozza a négyha­
talmi értekezlet, létrejöttét.

A „DMP” nyugatném e 1 o rsz ág'i 
fairszolgálati iroda vasárnap este 
a következőket jelen telte:

— Adenauer szövetségi kancel­
lár a kelet és nyugat közötti vi­
szony további fejlődésére vonat­
kozó" aggodalma miatt félreérthe­
tetlen diplomáciai lépést tett-' 
óvast emelt „az Egyesült Államok 
kormányánál az ellen, hogy a 
bonni és a párizsi szerződések 
életbelépése előtt négyhatalmi ér­
tekezletet tartsanak Németország 
kérdésében.

— Adenauer üzenetének átadá­
sára pénteken Párizsba küldte 
Hatóiéin külügyi államtitkári, 
aki olt közölte a kancellár clgoii. 
doiásai: Bruce amerikai kiilön-

mcgbízottal. Bruce ezután Eisen 
ho wer elnökhöz továbbította 
Adenauer vétóját. Hallstein vá­
ratlan párizsi utazásához Ade­
nauer előzőleg kikci-le Conaut 
hónul amerikai főbiztos jóváha­
gyását.

A „DMP" hírügynökség utal 
arra, hogy a szovjet kormánynak 
a németországi szovjet ellenőrző 
bizottság felosztására és szovjet 
főbizottság létesítésére vonatkozó 
határozata pánikhangulatba so­
dorta Aden-auert- A szovjet kor­
mány szüntelen erőfeszítései a 
nemzetközi feszültség csökkenté­
sére és a német, probléma békés 
megoldásának előkészítésére 
mindinkább megmutatják Adc- 
íaueróknek. hogy népellenes ural­
muk az összeomlás előtt áll.

A „Westfälische P.undschau" 
című nyugatnémetországi burzsoá 
lap vezércikkben hívja, fel a fi­
gyelmet arra, hogy a bonni klikk 
milyen feneketlen cinizmussal és 
felelőtlenséggel kezeli a német

nép sorsdöntő kérdéseit. A lap 
leszögezi:

— Bonnban ma már mindenki 
tudja, hogy Adenauer a Szovjet­
unió elleni lélektani, hadjárat for­
májában kívánja a. választási 
harcot megvívni- Egy esetleges 
négyhatalmi értekezlet halomra 
döntené a kancellár tervéit- Ade­
nauer ezért brit képviselők elüti 
is kijelentette, hogy a nyugatné­
met be)politikai harc miatt négy­
hatalmi értekezlet ez év őszéig, 
tehát a nyugatnémelországi par­
lamenti választások befejezéséig 
„nem kívánatos",

—Bonnban tehát — emeli ki 
mégegyszer a lap — a német nép 
jövőjét készek feláldozni egy 
párt választási mesterkedéseinek, 
Adenauer pártjáénak, amely tisz­
tában van gyengeség,évei, de min­
den körülmények között hatal­
mon akar maradni, hogy végre­
hajthassa nép ellenes és hekcellc- 
nes rcvansíerveit.

A minisztertanács határozata 
a „Papírgyűjtő hetek46 megrendezéséről

A minisztertanács elhatározta, 
hogy a hulladékpa-pir és a textil- 
hulladékok összegyűjtésére „Pa­
pírgyűjtő hetek"-ct rendez, A 
..Papírgyűjtő hetek" a földmű­
vé sszövetkezetéknél június 5-től 
18-ig, a fővárosban és a vidéki vá­
rosokban pedig június 15-től 
28-ig tartanak.

A papír, és texlílhulladékgyüj- 
tést minden üzemben, állami gaz­
daságban, gépállomáson, termelő, 
szövetkezeiben, lakóházban, vá­
rosban és községben egyaránt 
meg kell szervezni- A „Papírgyűj­
tő hetek" alatt az állami szervek­
nél. vállalatoknál össze kell gyűj­
teni és be kell adni az egyszerűen 
kiselejtezhető iralfajtákat- Az 
üzemek, intézmények és vállala­
tok igazgatói felelős személyt kö­
tetesek kijelölni a papír- és tex­
tilfa u Ül a dékselejtezés lebonyolítá­
sának szervezésére és ellenőrzé­
sére. A selejtezést valamennyi in­
tézménynél, vállalatnál azonnal 
meg kell kezdeni. A városokban 
a beadandó mennyiség felét jú­
nius 15-ig a másik felét, június 
21-ig elszállításra kész állapotba 
kell helyezni. A hivatali irattáro­
sok indítsanak versenyt a .selej­
tezés minél gyorsabb és tökélete­
sebb elvégzésére, minél nagyobb 
mennyiségit kise'ejlczhctő papír 
összegyűjtésére.

A ..Papírgyűjtő belek" során 
előkerülő, dokumentáció szem­
pontjából értékes irományokat a 
Levéltárak Országos Központjá­
nak, a könyveket és folyóiratokat i kéthónapos. 
pedig a Népkönyvtári Központ- ' 
tiuK haladéktalanul be kell jelen- 
leni-

A városi és községi tanácsok 
nyújtsanak támogatást, a begyűj­

tő vállalatoknak és szövetkeze­
teknek. Segítsék elő a gyűjtést 
olymódon, hogy társadalmi úton 
vonják be a gyűjtésbe a lakosság 
széles rétegeit.

A minisztertanács felkéri a
ülSMv’n^/fahkSfrVCZet<;k^ -éS »ék elő hogy még több könyvet, 
az MNUbZ-l, hogy az üzemi es a . > . Bjr . ■ ° . ,
lakóterületi gyűjtés megszervezé­
séből tevékenyen vegyék ki a ré­
szüket. A háziasszonyok a ház tar 
t ás okban található hullatié-kpapir 
összegyűjtésével a lakóterületen­
ként. házanként megszervezett 
gyűjtőn apókkal segítsék elő a 
„Papírgyűjtő belek" sikerét- A 
gyűjtő napok megszervező sé b e
vonják be a ház,megbízottakat, 
házfelügyelőket is.

Az ifjúság felkeresi a lakóterü­
leteket, gyüjtöbrigádokat szer­
vez, felkutatja a padlásokon és

pincékben található papírhulla­
dékot, hogy a legkisebb selejipa­
pír se maradjon összegyiijtétle­
nül. A minisztertanács felhívja a 
fiatalokat, hogy a gyűjtésben va­
ló tevékeny részvételükkel járul­
janak a gyűjtés sikeréhez, segít-

füzetet bocsáthassunk dolgozó 
népünk rendelkezésére. Egy va­
gon papírhulladékból 417.U01) új­
ságot. vagy 113.00(1 darab 10 la­
pos füzetet, vagy 101.000 darab 
100 lapos könyvet készíthetünk és 
minden vagon papírhulladékkal 
három vagon fát takaríthatunk 
meg.

Az összegyűjtőit paipír. és Icx. 
tühulla-dékért nemcsak az ellen-' 
értéket fizetik ki, de. a legjobb 
eredményt elért gyűjtök közölt 
több százezer forint értékű jutal­
makat osztanák ki.

Párt és párté pités

A májusi taggyűlések tapasztalataiból
A hajdúhadházi gépállomás 

kommunistái részletesen megbe­
szélték az aratás-cséplés előkészí­
tésében rájuk háruló feladatokat. 
A növényápolási munkákra nem 
készültek léi kellően és ez a hiba 
mutatkozó 11 meg eddig az aratás- 
cséplés előkészületeiben is: nehe­
zen haladt az erőgépek és csép­
lőgépek javítása. E munkák meg. 
gyorsítására most határozatot 
hoztak.

★
Nem készítették jól elő a Bú­

torgyár pártszervezetének tag­
gyűlését• Ezt bizonyltja az, hogy 
17 tag. és tagjelölt igazolatlanul 
távolmaradt, és hogy a megje­

lentek közül nagyon kevesen szó­
lallak fel. Például két lag. és hu. 
rum tagjeiölljelvélelt összesen 
három hozzászólás után fogadott 
él a taggyűlés — egyhangúlag.

A Varga-kerti pártszervezet lúg. 
gyűlésén a tagságnak csak mint­
egy I/O százaléka jelent meg. A 
vezetőség elhanyagolta az élőké, 
szitő munkát — meg a bizalmiak 
közölt is akadtak olyanok, akik 
nem Indiák a taggyűlés pontos 
idejét. Hiba volt az is, hogy bár 
a taggyűlés nem volt határozat­
képes — la gjelöltf elv éleit akarlak 
tárgyalni.

Lelkesen készülnek a politikai iskolák 
hallgatói az összefoglalókra

A partéiét fontos eseménye 
előtt állunk. Sikeresen kell befe­
jezni' a pártoktatási évet. Várt- 
bizottságunk a választási munkák 
idején is napirenden tartotta a 
pártoktatás kérdését. Titkári ér­
tekezleteken és az alapszervczc- 
t ékben lévő oklatásíelelősökkeí 
személyesen is megbeszéltük a 
pártok tatás további oly látását. 
Ennek érdekében mozgósítottuk 
a pártcsoportbiza,lmjaikat és nép­
nevelőket is.

A ll.cs alapszervezeffoen Ko­
vács László elvtárs a politikai is­
kola 11. évfolyamának vezetője 
ártandó kapcsolatot tartott hall­
gatóival, amely nagyban elősegí­
tette hallgatóinak felkészülését 
és a politikai iskolán való meg­
jelenését. Szilágyi Sándor eiv- 
lárs a IY-es ,alapszervezet politi­

kai iskola első évfolyamának ve­
zetője a választási ugitációs mun­
kában hallgatóival együtt vett 
részt s így jó kollektív szellem 
alakult ki, amelynek az lett az 
eredményé, hogy zökkenőmente­
sen folytatták a párt oktatást.

Lelkesen készülnek az elvtár­
sak az összefoglalókra. Az első 
szemináriumok azt mutálják, 
hogy párttagságunk megértette 
az ismétlések jelentőségét és szív­
vel. lélekkel, jó tanulással készül 
az összefoglalókra- Rajta leszünk, 
hogy az ismétlések és az össze­
foglalók jól sikerüljenek, komo­
lyan emeljék párttagságunk esz­
mei, politikai felkészültségiét.

Katónl;a Sándor. 
a Járómű javító P. B. 

oktatás felelősé,

Ülést tartott Debrecen Város Tanácsa
Szombaton délelőtt tartotta a debreceni városi tanács ülését, 

amelyen a megjelent tanácstagok és meghívott vendégek előtt * 
Végrehajtó Bizottság beszámolt az elmúlt tanácsülés óta végzett 
munkájáról, valamint az aratás, cséplés, begyűjtés munkáinak fel. 
adatairól.

A tanácsülésen a tanácstagok és a meghívott dolgozók közül 
igen sokan szóltak hozzá, főképp a mezőgazdaság előtt álló felada­
tokhoz. A tanácsülés, Imre Gábor elvtárs javaslatára tiltakozó táv. 
irafot fogadott cl, amelyben Debrecen város dolgozói nevében a (a 
nácsülés tiltakozik a Hosenberg-házaspár kivégzése ellen.

A pult előtt állunk.
Mindketten válogatunk a baba­
holmik közölt. Feleségem rdm- 
bizla, vegyek a gyereknek tipe­
gőt. Turkálok az apró rékUk, in­
gek, tipegők, sapkái; közt, sehogy. 
sem tudom elszánni nmganint. 
llnlha kicsi lesz, vagy épen nagy ? 
Hiába! I'.hhrr nCm prip.nph bú*

DIADALMAS ÉLET

K Hu v viamerietés
FERENCZI BÉLA: Maléiíöld 

népeinek hősi harca 
a békéért és szabadságért

Maláj l öki Délkelet-Ázsia legdélibb 
részén fekszik a brit birodalom egyik 
leglontocHbb nyersanyagforrása. Az 
angol imperialista gyarmatosítók ép. 
l>en„ ezért évtizedek óta féktelen ter­
rorral és a 1 eg em be rt elén eb b erőszak 
módszereivel nyomjak el ée pusztítják 
a maláj lakosságot. Dn Maláj föld jppe 
megelégelte a szolgaságot-, fegyvert fo„ 
gott és egyre nagyobb sikerrel harcot 
azért hogy ura legyen saját hazájá­
nak, ’megteremtse a maga békéjét s 
küzdelmével feltartóztathassa az impe. 
riaiistákat. akik ezen a földön if? fel 
akarják lobbantál a háború itízét. Az 
Or.-zágoF íícketanáeg külpolitikai lü- 
z'tsorovatának legújabb ezáma pontról 
pontra megvilágítja, hogy mik 'nt zr ák- 
mányolja ki az angol nagytőke Ma.
!ú .fölrl terméczeti kincseit és az < lvaeó 
elé vetíti azt a bátor harcot, amelyet 
a henfzülött maláj nép a betolakodók 
lilén folytat szabadságáért és füg get- 
i ngégééit. Meggyőzően mutatja- 1 i a- 

.. ,m 1!Jcn n agy ielentősége van a 
•' s nép önfeláldozó harcának a 

’ békénk fenntartása. • »nt jabol is,

Hiába! Ehhez nem érlenek fér. 
[iák.., Szerencsére szomszédim 
segítségemre siet s miközben vá- 
íofjciu záporoznak rám a kérdik 
sei: Milyen idős a baba? Hány 
kilóval született? Kire hasonlít? 
Van több gyerek is ? ... Igen ...

kislány... azt 
mondják rám hasonlít, nem tu­
dom előnyére válik-e ... Nenn A 
súlyára nem emlékszem. Hogy il­
lenék azt is tudni? Ez igaz ...

— Kislányf vár? — kérdem, 
bár felesleges a kérdés. Ismerem 
u babaholmik íratlan törvényét: 
/• iáknak kék, lányoknak rózsa­
szín jár s ahol még bizonytalan a 
dolog kimenetelef ott megteszi a 
fehér is, mint semleges szín. Há­
la nincs bizonytalankodás, csupa 
rózsaszínű holmi sokasodik clőU 
te... ez már eldöntött kérdés.

Már nem jiatal. Haja rit- 
li'ás, fnkószinü, szeme környékét 
barázdák pókhálóiéi szőtte be, 
vállai kissé lecsüngőnek. Kezeiről, 
ilélve fizikai munkás. Alig lehet 
több harmincöt évesnél, de egész 
megjelenésén, kissé fáradt tartá­
sán látszik, hogy fiatalsága leg­
szebb éven nem üdülők nyug­
ágyain nnatkozta át. hanem a fé­
nyezőműhely tikkasztó gőzében 
vagy munkapadok mellett lélek1 
ülő robotban sorvadt. De a sze. 
me üdén, fiatalosan ragyog, ahn. 
gyem kissé távollartua ' magától 
nézegeti a parányi ruhadarabo­
kat, ilyenkor elsimulnék ráncai s 
szája szegletében az anyaság le* 
trhalállahul szélid. nyugalmas 
mosolya fénylik. Ahogy 'nézem.

már nem lehel sok ideje hátra, 
termete erősen gömbölyüdik.

■— Nekem fiam is van! —mon­
dom nem minden büszkeség vei­
kül — maguknál első gyerek?

Nem... nem első... — mond­
ja halkan, végigsimit haján, fee 
sóhajt s arcán nyoma sincs az 
előbbi vidámságnak. Hallgat. (lé. 
picsen válogat a holmik közölt. 
Találgatom az okot. mely hallga­
tásra kényszeríti s mielőtt bár­
mit is kérdeznék, maga elé menni 
cgy pillanatra .s azt mondja: A 
háború! — Gyorsan fizetek, s 
megvárom lciiif az üzlet előli- 
Sem ismerjük egymást, szótlanul 
ballagunk. Gyerekei pusztulhat­
tak él s gyerekei vári Milyen ha. 
latinos, icbírhataltan erő lehel 
ebben az anyában! .tódarabon cl. 
kísérem. Ismerni akarom az em. 
beid, az anyái, aki szíven, sebet, 
szíve alatt fakadó életet hord. 
Beszélgetünk.

— Tudja... nekem is volt.-, 
fiú is, lány is . • ■ kilenc évei... 
...Hogyan ls volt akkor? Üljünk 
ic egy pillanatra ...

Nagyapó a körtefa alatt 
térdelt, reszkető kézzel ügyetlen, 
kedeif egy jcdfordilolt lekhő há­
tán. Sehogtjsem fiúiba az apró 
kék-fejű szegeket beleütni a plch- 
darabba. Verőfényes, meleg 'nyári 
nap volt. A tűző nap sugarai fer­
dén hulllak a kis udvarra, ahol 
két gyerek rongylabdát kergetett 
s kacagásuk ezüstharangja mész. 
sze. csilingelt. Hirtelen n közel­
ben megszólalt eg\) sziréna s úgy 
tűnt. szempillantásra mrgder. 
medt minden élei. Nagyapó le­
tel le kalapácsát, kilépeti a nap­
fényre, Vaksi szemeivel n kéklö 
egei kémlelte. huhyOrgalolt, szi­
matolt, miközben a kél gyerek.

sírásra görbült szájjal szorosan 
simult lábaszáraihoz. — Próba! — 
mondta nagyapó megnyugodva s 
kdzbevelle újra a szerszámot. 
Gyakran szirénáznak mostaná­
ban. A kisfiú beugrott a peInnia 
bokrok köze az elgurult labda 
után. Ekkor távoli morajlás hal­
latszott, mintha mennydörgés 
ráznál a levegőt. Mi ez?... ijed­
ten lápászlcodott fel az öreg is- 
inét s megpillantotta a bombázó, 
gép acéUcslét. ■.. Futni!.., Fut­
ni /... Gyorsan az óvóárokba !. • ■ 
De már késő .. ■ késő ! ■ ■. két 
karjával magához ölelte unokáit...

Mennyi könny, tragédia, 
porbaoinlolt emberi sors, szenve. 
dés, vér, pusztulás, halál! Hábo­
rú! A kisfiú már tizenöt éves len­
ne ... diák, vagy ipari tanuló. 
Mosolygöszcmű vidám fiatal, 
mini a többi, ifi, körülöttünk. Ne. 
ki sülne a nap, mint a többinek, 
övé lenne a hegykoszorúk zöldje, 
a folyók jálckos hulláma, gyá­
raink acélja, a. nieíjlárúlt föld 
minden gyümölcse, ez a; egész 
megszépüli élet. mely kivinill a 
romol; felelt, s magasba szökkent, 
mint az éreti kalász és olyan jó, 
mint az anyai kéz melegtenyerű 
siniogalúsa...

— Arj mondtam akkor, sose le­
gyen többel, gyerekem! Soha! So. 
ha!... az ember világrcthozza, 
felneveli, gürcöl, küszködik, az­
tán egy bomba, és odavan... 
ezért? — He sokai ej,'múl ez a te­
kintet! Kérdés és felelet van ben­
ne. Talán a szavak, fogalmak 
nem pontosak, a heggedf séb még 
túlságosan fáj s a vád éle önma­
ga felé irányul halán ? ,, Nem, a 
l;övctj;cziclés végső soron helyes. 
Ebben a tckinlcibcn gyűlölet és 
szenvedély lobban. Aki Így tudja

gyűlölni a háborút, az szenvedé­
lyesen szereti az életet. lgeni 
Hozza világra magzatát, nevelje 
fel, rakjon léglál-téglúra, szőjjun 
vásznat, csapoljon acélt, fékezze 
meg a folyókat, hasítson baráz­
dát a föld testébe — a kormányt 
most azok fogják, akiknél: joguk 
van diadalmas jövőről álmodni es 
terveket szőni a holnapról. •.

— Tudom ■..
...És jogunk van beleszólni a 

színjátékba, hol a kulisszák mö­
gött gyiikukat fenik ránk a tol­
vajok ...

— Erőnk!
...Igaza van.. Erünk! S ez 

több. mint jog! ■■■ Az élet csai; 
hadd. fakadjon, hadd nyíljanak ez 
emberrügyek, de, le kell fogni a 
gyilkos kezel, ci kell taposni a 
férget s akkor nem hull bomba « 
verőfényes júliusi égből, nihil ki­
lenc éve s a rongylabdái nem 
festi pirosra vér...

— Látja ■.. nekem mégis gyei', 
/nekem lesz megint én bízom 
a jövőben, mert sokan vagyunk... 
anyák! Nagyon sokan! S áz em­
ber nem lehet olyan, mini a mag. 
jaszakadt virág... igaz?... Ne­
kik már jobb lesz... biztosan 
jobb lesz! Nem ismerik meg soha 
a. „múltai” . ■ ■ tűit ezért! Ezért 
érdemes gyermekei szülni! — a 
nap felé fordította arcúi, majd 
azt mondta meg — olvasom én 
az újságot. Uc azt mondom... 
próbálják meg! Hát csak az! pro. 
hálják meg! — tek'inieléböl foj­
tott tűr, harag és végtelen erő 
sugárzott e jnbh.nalban. Ilyennek 
latiam folyóiratok lapjain a szov. 
jel anya tekintetét, a koreai 
anyák arcát... az anyákét!..-

Milyen kár, hogy a nevel nem 
jegyeztem fel! Vagy talán jobb is! 
Nem úgy marad előttem, mini 
egy név. hanem mint egy a nyolc, 
százmillió közül.

Tani- F.
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Olyanod 
a hegyve I 

jebb, eg] 
ke dik vei] 
fentiül az] 
tön lehet | 
a változói 
pét, a kei 
jelent.

Az út, a] 
jebb visz.l 
gunk is rJ 
néhány é'l 
mondjuk I 
tükrében. I 
ecbb és bJ

A szobá 
hangjai ül 
puha cs fi 
(e életre 1 
nek a had 
lanatban ij 
ja mellet tj 
versenyt hl 
Iád. A fold 
ban valani 
vetkeztetni 
akkordjai A 
kicsinyítés] 
nik meg a I 
a hangver] 
közönség.

A kanna 
lendíti pali] 
subb tónus 
kovszkij ál 
muzsikája, 
és élmény 
rém bevon 
szobában, J 
szemek elöl 
nyelvén 1 líj 
kultúra úja] 
nak áldásál

Varga Fa 
lyósesapágjl 
maga is éld 
gyei! a kői 
sen herendi 
döszobás la| 
száz. kilom 
liszlán ni 
már az adi 
növekszik 
A felevizü 
telefon, i 
helyet Uap 
ban. Ezrek 
érdeklődési 
röl, labi 
színházi eb 
vetítést. V’£ 
szik, hogy 
május 10.1 
szőr a telei 
flotta: , A 
jósé mellel 
ziós adási 
azóta való: 
számtalan 
rosan linzi 
napi él étin 
és boldogé

Mic 
halai] 
lösha 
ság-ui 
hi vág 
a vepi 
a vui 
az illa 
ig mi 
be eg 
ges Á 
zunk 

Az 
keret 
zen ( 
A hcl 
bözö 
merit
dols-o

Mr

t
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maiból
fv?L’esp/i sro,
I lag. rs Jiá. 
If ÖSS Z-.’SC/I 
It'</i fogadóii 
hanyúiag.

tervezet tág. 
I csuk minf 
rí/ meg. A 
|d az élőké.. 
\a bizalmiak 
kv/to/r, akik 
l/r’.S' pontos 
I, hogy bár

határozat­
it élt akarlak

lilák

aimanak ve­
it, acius mun.
Igyütt veit
hív szellem 

az leli az 
tkenőménte- 
m at ást-

az e>lvtár- 
B. Az első 

mulatják, 
megértette 

ti gát ésfziv. 
pss-al készül 
Ijta leszi'mk, 
fcs az össze- 
nek, ko-mo- 
ságunk esz- 
pltségót.
B Sándor. 
Savitó I’. ti.
E felelőse,

miacsa
ács ülését, 
»< előtt a 
ta végzett 
pkáinak fel.

pzók közül 
álló felada. 
llakozó táv. 
kében a ta. 
len.

i szenvede­
ttel. IgcnJ
Itát. nevelje
Ura, szőj jón
léit. fékezze 
fson bánié­
rt kormányt 
'Jenek joguk 
\ álmodni és 
aprói. ■.

Ieleszólni a 
lisszák mti- 
hink a Ve­

tőnk! S' ez 
p élet csuk 
inptjának az 
\cll fogni a 
II taposni a 
áll bomba a 
öt. mint ki. 
fi bdátt nem

rm"/is gyér. 
L én iá zom 
I vagyunk... 
1/ S az cill­
áiul a ina Il­
ii: j ... Se- 
\. biztosan 
k meg soka. 
[én! Ezért 
tülni! — n 
reál, inaid 
inasom én 
imndo/ii ... 
ak az! pro. 
{teléből fol­
gt élen erő 
rí. Ilyennek 
fairt a szón.

a koreai 
anyákéi! .. ■ 
nevét nem 

lián jobb is!
I trm, mini 
0!J a nyolc.

Tear /■’•

J

Olyanok a mi napjaink, mint 
a hegyre vekatö úf. Egyre fel­

jebb, egyre magasabbra emel. 
kedik vele az ember. Innen 
fentröl aztán már miesszetekin. 
tőn leltet az egész vidéket látni: 
a változások élő eleven térké­
pét, a köbe, vasba öltöztetett 
jelent.

Az út azonban még egyre fel 
jebb visz, menjünk hát mi mai 
gunk is rajta előre. Ugorjunk át 
néhány évet, s nézzük meg — 
mondjuk az 195S.as esztendő 
tükrében, a jelennél is fénye, 
sebb és biztosabb jövőt.

★
A szobát halkan áradó zene 

hangjai töltik be. A keringő 
l»uha és finom dallamában szín­
ié életre kelnek, megelevened, 
nek a hangjegyek. Az első pil. 
tanaiban úgy tűnik, hogy rádió­
ja mellett a szokásos esti hang. 
versenyt hallgatja a Varga esa. 
Iád. A fokozott figyelem azon. 
lián valami másra is enged kö. 
vetkeztetni. Igen ... A zene 
akkordjaival együtt egy finom, 
kicsinyítésében is hű kép jele. 
uiU meg a rádió fehér ernyőjén: 
a hangversenyterem és maga a 
közönség...

A karmester éppen magasba 
lendíti pálcáját, intésére maga­
sabb tónust vesz a zene, Csaj. 
kovszkij áradó szívekhez szóló 
muzsikája. Nagyszerű látvány 
és élmény ez. A hangversenyle. 
rém bevonul és helyet kap a 
szobában, ott hullámzik, él a 
szemek előtt: beszél a maga 
nyelvén! Beszél a televízióról, a 
kultúra újabb remek vívmányá­
nak áldásáról.

Varga Ferenc elvtárs, a Go. 
lyóscsapágygyár esztergályosa 
maga is élénk érdeklődéssel fi. 
Syeli a közvetítést a kényelme, 
sen berendezett kétszobás, für.
(Iúszóbas tálcásában. Két-három. 
száz kilométer távolságban is 
tisztán nagyszerűen élvezhető 
már az adás, sőt nap mint nap 
növekszik a sugárzás távolsága.
A televízió éppen úgy, mint a 
telefon, rádió, a fürdőszoba 
helyet kapott a munkáslakások, 
ban. Ezrek és tízezrek figyelik 
érdeklődéssel a hangversenyek, 
ről, labdarugómérkőzésekről, 
színházi előadásokról szóló köz­
vetítést. Varga evtárs emlék, 
szili, hogy Rákosi elvtárs 1953 
május lO.i beszédében szólj elő­
ször a televízióról. Akkor inon. 
flotta: , A rádió továbbfejlesz­
tése mellett rátérünk a televi. 
«ids adásra.” A bejelentésből 
azóta valóság lett. A kultúra 
számtalan vívmánya már szó. 
rosan hozzátartozik a minden, 
napi élethez, színessé, gazdaggá 
és boldoggá téve azt !

*
Micsoda kirakatok, micsoda 

hatalmas üzletek! Végig a Vö. 
röshadsereg útjain: változatos­
ságukkal, árubözégükkel szinte 
hívogatják a vevőket. Ezekben 
a reprezentatív létesítményekben 
a mhanemüektől a divatciiddg, 
az ittatszerfól a motorkerékpár, 
ig mindent lehet kapni. Lépjünk 
be egy ilyen boltba, az ,,Egyse, 
ges Állami Áruházba” s néz­
zünk jól szét:

Az üzlet vezetője egy fiat a:. 
kereskedelmi szakiskolát vég. 
zett elvtára örömmel kalauzol.
A helyiség 26 termében kü.ön. 
böző árucikkekből bőséges, ki. 
merttheietlen választék áll a 
dolgozók rendeikeaésére. A fém. 
állványokra helyezett színes 
üveglapokon sonkák, élelmisze­
rek kínálják magúkat, távolabb 
az automatikus mérlegek körül 
különböző liszt éj kenyérfélesé­
gek nagy tömege. A további he. 
lyiségékbén konfekció, pipere, 
cikkek. Az emeleten külön öltö­
ző, játékszóba és bútoroszíúly, 
nhol a magyar ipar legújabb 
készítményeit mutatják be a ve, 
vöknek.

Az Áruházban boldog és meg- 
- egedet t emberek vásárolnak, 
'’ozgólépceő szállítja őket fel és j

KÉPEK A JÖVŐBŐL
íd

■sszmtzz-ma

le az emeletről. Ezenkívül a ké. 
nyelem, előnyösség- sok más 
formája is biztosítva van. Ha 
például valaki ruhát vásárol, 
kívánsága szerint az öltönyt 
már a helyszínen elkészítik, 
nem kell a megrendeléssel kü­
lön időt vesztegetnie.

Az árak a kiváló minőség 
mellett is, olcsók. Különben már 
mindjárt a bejárat mellett Ízlés, 
sei dekorált, villanylámpákkal 
megvilágított tábla hívja fel a 
figyelmet: Eladási cikkeink ára 
a harmadik árileszállítás után 
újabb 20—30 százalékkal csők. 
kent. Egy távolabbi táblán ha. 
somló: „Száz fillér ma már 180 
fillért ér, vásárolj minél töb­
bet.”

A forgalom ilyen körűimé, 
nyék között természetesen nagy 
szinte óriási. Az áruház niapi 
bevétele többszázezer forint 
ami fényesen bizonyítja, hogy 
a.z 1958-as esztendő újabb jelen­
tős lépést eredményezett az 
é let szín v on-al -emel kedés ében.

— Kék, először alig észreve­
hető fény gyűl ki a kapcsoló­
táblán. Halk egyenletes búgás 
(ölti be a termet. Dolgozni kez­
denek a fémesen csillogó moto­
rok és léghevítők. Uj munkanap 
kezdődik a hatalmas Vegyi 
kombinátban.

A korszerű modern tizemben 
— aránylag kevés ember dolgo. 
zik. Gépek végeznek el majd. 
nem minden műveletet. A fehér, 
köpenyes mérnökök techniku­
sok csupán csak az irányítást 
látják el egy.egy mozdulattal 
szabályozva, illetve ellenőrizve 
a termelést. Az egészségre ár. 
talmas gőzök egy hatalmas szí. 
vórendszerü kéményen át jut. 
nak a szabad levegőre, ahol az 
oxigén hatására nyomtalanul 
feloldódnak. Az alkotó és a 

helytálló ember kezében így vá­
lik a technika a cselekvés és a

munka forradalmi mozgatójává, 
a társadalom legjobb barátjává, 
íls nemcsak a vegyiparban, de 
mindenütt: az uj Golyóscsapág)', 
gyárban, az ipari Lá-ncgy ár ban, 
az Élelmiszer'kombinátban, az új 
Orvosi Müszergyárban is így 
van ez. A Golyóscsapágy gyár. 
ban például univerzális olajnyo. 
másos esztergagépek dolgoznak. 
MéS a mérést, a minőség ellen­
őrzését is maga a gép végzi el, 
hat művelet munkáját végezve 
el egyszerre. Varga Ferenc elv. 
társ esztergályos épp a, szabá. 
lyozó kar mellett áll, figyeli, 
ellenőrzi a munka menetét jelző 
műszereket,

Nagyszerű tettekben gazdag 
napok már ezek. A termelé­
kenység ötszörösére nőit 1938. 
hoz képest. Szocialista nagyvá­
ros lett Debrecen is, úgy ahogy 
a Magyar Függetlenségi Nép. 
front második ötéves tervről 
szóló programmja js megígérte. 
A fejlődés és az előrehaladás 
nagyszerű magaslatára emelke. 
deft a megye. Az a megye, mely 
1945-ben végleg magára talált, 
mely néhány évtized alatt — 
épügy mint az ország más vi­
déke, évszázadok elmaradottja, 
gát küzdötte le !

Idáig jutottunk el, ezt hozza 
a jövő számunkra elvtárs. Ha. 
zánk a második ötéves terv vé. 
gén a megvalósult szocializmus 
országa lesz. Dolgozz, harcol j 
há(. érte, vidd nagy célki tiizél 
seinket győzelemre ! Soha egy 
pillanatra se feledd Rákosi elv. 
társ mondását: ,,A második ö;. 
éves terv sikeres megvalósítása, 
a jó mód, az erő, a kultúra or. 
szagává változtatja hazánkat... 
Ezeknek a nagyszerű célkitüzé. 
seknek a támogatására kérek 
minden magyar hazafit! E ter­
vek megvalósítására hívom fel 
a magyar munkásosztályt . . ."

Kovács Tibor.

KIVÁLÓ BÉKEHARCOSOK
Eugene Colion, 

aki a Légion d’IIon. 
ncur-rel kltünletdt 
kevésszámú nők 
közé tartozik, me­
rész és elvi. alapo­
kon átló pedagó­
gusunk mutatko­
zott-

Ibii őszén a Ild­
iért szolgáló [ran. 
da. vezetők Col­
ion t elbocsátották 
iga zga l ú i áll ásd bál.
Ezekben a sötét 
napokban Dániel 
Casanova, a lány- 
lelkű honleány 
földalatti munká­
val megkezdte an­
nak a szervezetnek

megalakítását, 
amely nemsokára a 
francla honleányok 
millióit fogta ösz- 
szc: a Francia A'ő- 
szövclscg megáin, 
kilósát. A kommu­
nistákkal való kap­
csolat ébresztette 
fel Eugénia Colion 
lelkében a merész­
ségei, szilárdságot és az ügy tör. lévé 
lénelmi igazságéiban való mélysé­
ges meggyőződést. Eugenic Cot­
ton dr. férjével, Aimé Colion vi. 
láglürü tudóssal és fiával együtt
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kényen és reiteniheiellrnül 
részivelt az ellenállási mozgalom, 
ban. Munkálja elismeréseképpen 
választották meg a Francia Sö- 
szövetség elnökévé. .

Fehér József né 10 gyermeke mellett h 
részt vesz a növényápolásban

tinit kifogásolnak a dolgosok
A Szepes Uj Élet termelőszövet­

kezet május 23-án két darab fű. 
kaszát átküldött a debreceni gép­
állomásnak köszörliltetni mivel a 
tsz.nek köszörűje nincs. A debre­
ceni gépállomás a 18 kaszakésből 
csak 12 darabot köszörült meg. — 
Természetesen a kaszákkal így 
nem tudunk dolgozni, s ezzel a

felelőtlen munkával a gépállomás 
hátráltatta a tsz munkáját. Kér. 
jük a gépállomás dolgozóit, hogy 
munkájukat máskor becsületeseb. 
ben végezzék el.

KONTÁR SÁNDOR 
Szepes, Uj Élet tsz 

dolgozója.

Szeric a megyében, kint a lö 
eleken mindenütt szorgos kezek 
dolgoznak a növényápolásban. 
Felnő lilék és fiatal leányok és 
asszonyok azért hurcolnak a gaz 
ellen, hogy ez évben minél na­
gyobb legyen a termés- Ebben a 
munkában a nők hatalmas segít 
ségel tudnak nyújtani termelő- 
szövet k c z e I v i nk nek, nagyban elő 
segítik, hogy mielőbb el legyen 
végezve az első, második kapálás 
és a soromkövetkező feladatok 
Nézzünk meg a megyében r.c 
hány ts«-t és tszcs.t, hogyan 
mozgósítják a nőket, ,a családta­
gokat a növényápolásra.

<1 kábái Dózsa_____________ termelőszö­
vetkezetben csigalassúsággal ha­
lad a növényápolás. A kukorica 
kapálásához még hozzá sem 
kezdtek- Úgy gondolják, van még 
idő, ráérnek. Nem! Munkaerő­
hiányról panaszkodnak, közben 
minden nap több tag távol ma.

Gépáilosmísaink a tavalyinál jobb 
munkával készülnek as aratátsra-cséplésre

A megye gépállomásainak 
igazgatói és agronómusai pén­
teken értekezletei tartottak, me­
lyen értékelték a gépállomások 
eddigi munkájút és megszabták 
az aratási-csépl-ési munkára va­
ló felkészülés feladatait- ti art a 
János a gépállomások megyei 
igazgatója ismertette a minisz­
tertanács idevonatkozó határo­
zatát és értékelte hogyan vették 
ki részükéi a gépállomások a 
nüvényápolási munkákból. Hang­
súlyozta. hogy a felkészülés nem 
volt megfelelő.

Több gépállomásnál a poll ti. 
kai helyettesek nem tudtak 
odahatni, hogy a (ermelőszö. 
vetkezetek a gépei, mint segí. 
töíársat lássák a munkában.

Még sok helyen húzódoznak a 
gépi munkától és ez lassítja a 
növényápolást- A gépek nagy se­
gítséget tudnak adni a szálasta­
karmány betakarításához. A gép­
állomásoknak az a feladatuk te­
hát. hogy meggyőzzék a termelő­
szövetkezeteket a gépi munka 
erejéről, hogy a tszcs-k minél 
nagyobb mértékben alkalmazzák
a gépet.

Ezután áttérlek az aratási és 
cséplési munkák megtárgyalásá­
ra. Schusztér Zoltán elvtárs, a 
gépállomások megyei tőagronó-

musa beszélt arról, hogy a nyári 
mimikára sokkal jobban lel kell 
készülni, mint tavaly.

Az erőgépek, cséplő, és mun. 
Uagépek kijavításánál na. 
gyobb figyelmei kell fordítani 
a minőségre, mert ez az alap. 
ja az aratás, csépi és és tarló- 
hántás gyors befejezésének.

Minden gépállomáson szem-lebi. 
zoltságoka-t alakítanak a gép ja­
vítási munkák ellenőrzésére es a 
gépállomásokat -értesítették, mi­
kor ellenőrzik a munkájukat. A 
gépállomások tanácsülésen be­
szélik meg a. tszcs-elnükökkel a 
soron lévő feladatokat.

A gépállomások agronómusai 
felelősek azért, hogy a ts«cs.lt 
között a munkaerő figyelem­
bevételével osszák el gépei­
ket, a termelőszövetkezetek 
pedig felelősek hogy megfe­
lelő embert adjanak az ara. 

tógépekhez.

Szó esett a tarlóhá-ntás tavalyi 
tapasztalatairól is- Tavaly több 
helyen elhanyagolták ennek a 
munkának korai megkezdéséi'. 
Már kiszáradt a talaj, amikor lel_ 
szántolták- A szárazság miatt ö

centiméterrel mélyebben végez­
ték a szántást s nagyon mélyre 
került a velőmag. Sok helyen így 
nem keli ki a másodvetés. Azért 
azokkal az erőgépekkel, amelyek­
kel nem hajtatnák meg cséplő­
gépet, meg kell kezdeni az ara­
tással egyidőben a keresztek ösz- 
szerakása után a tarló-hántást és 
csak 0 centiméter mélyen kell 
végezni. Az erőgépek kijavítása 
az egész megyében szépen halad, 
kivéve a püspökladányi gépállo­
mást. A cséplők javításával a 
balmazújvárosi, nánási és a zsá- 
kai gépállomás van lemaradva.

A debreceni és tej ét leni gép­
állomás már befejezte a gép. 

javítást.
Az értekezleten a hozzászólá­

sok során vállalások születtek, 
főbbek közüli az egyek! gépállo­
más igazgatója Kiss Ferenc elv­
társ vállalta, hogy az aratógép­
pel löl) hold helyett 170-et arat 
le a gépállomás, tarlóhántásból 
pedig UO hold helyet 70-et végez 
el egy-egy erőgéppel- Az értekez­
leten résztvevő igazgatók és ag- 
ronómuso-k közül sokan követték 
Kiss elvtárs példáját.

rád a munkától. Mindent végez­
nek, esek éppen -a csoportban a 
nő vény ápolási munkát nem. A 
vezetőség azonban ezt elnézi, 
nem vonja felelősségre az igazo- 
]a11 a-nu.l távolmaradókat. Munka- 
fegyelem nincs, de nincs munka- 
szervezés sem. Az irodában ugyan 
nagyon szépen lel van osztva a 
terület egészen egyénekig, <ie a 
valóságban egész másképp áll a 
helyzet, mindenki ot^ dolgozik, 
ahol éppen akar. Pedig ideje len­
ne már, ha a Dózsában m-'gszi­
lárdítanák a munkafegyelmet, 
létrehoznák a munkaszervezete­
ket, felosztanák a területei, mert 
jó munkál végezni másképpen 
nem tudnak, így pedig tnagu­
kat károsítják meg

A iclíiesj Dózsa_______  tszcs-ber
is hasonló helyzet uralkodik 
mint a kábái Dózsában- Munka­
rend nincs s bizony nem egyszer 
megtörténik, hogy' a tagok" 7—8 
óráikor jelennek meg a munká­
ban s így aztán nem is csoda, ha 
a növényápolási munka halad is, 
meg nem is. Munkaver-senyrőí 
szó sincs, de nem is lehet, amikor 

elnök és a vezetőség egyes 
tagjai a növényápolási munka 
dandárjában napközben is be­
mennek a kocsmába s -az ivasban 
versenyeznek. A munkafegyelem 
mindenkire egyformán kötelező, 
még az elnökre üs- Földesen van 
már két országoshírű termelő- 
szövetkezet. Igyekezzenek a Dó- 
zsa tsz tagjai is úgy dolgozni, 
hogy őket is legalább úgy emle­
gessék, mint a megye egyik leg­
jobb Jszcs-jét. Ma jói végzik a nö­
vényápolást, meglesz .az eredmé­
nye: jó lesz a, zárszámadás.

____ ._____ a Vörös Csillag
'erm elősző vet kezeiben sokáig a: 
volt a véleménye egyes asszo. 
nyoknak, hogy a háztartás mel 
lelt nem lehet még a szövetkezet, 
ben is dolgozni. Ilyen vélemém 
még cgyszer-egyszer most is el. 
hangzik, pedig vannak olyanok 
akik alaposan rácáfoltak erre 
Fehér Józsefnén-ek 10 élő gyer­
meke van, mégis állandóan kin 
dolgozik a földeken- Ez évben in ái 
100 munkaegységnél többet telje, 
sített- Szabó J óz seinen ck 7 gyér. 
meke van s akárcsak Fehérné, f 
is állandóan részt.vesz a munká­
ban. Ezévben már 130 munkaegy. 
séget szerzett- Dolgozzon a. ter­
melőszövetkezetiben a többi asz- 
szony is. így jobban halad a nö 
vényápolás, nagyobb lesz a ter­
més s több jut majd minden 
egyes ember kamrájába.
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A hajdúnánási gépállomásra nem vonatkozik 
a minisztertanács határozata ?

hírek

Május 31-én lejárt a cséplőgé. 
pék javításának a minisztertanács 
állal megszabott határideje. A 
megye gépállomásainak döntő ré_ 
sze itt is jó munkát végzett, ha (ár. 
időre befejezték a javítást és mi. 
nöség tekintetében is sokkal job. 
ban felkészültek a szemlére az idei 
gyors és szemveszt eségnélküli 
cséplésre, mint az elmúlt évben. 
Ahol lemaradás mutatkozott, mint 
Debrecenben is oda más gépállo­
mások szakemberei mentek, vagy 
szakiskolások, mint a zsákai gép. 
állomásra is. A hajdúnánási gép. 
állomásra a dorogi szakiskola 
hallgatói mentek el hogy segítsék 
a cséplőgép javítást, amiben bizony 
alaposan lemaradt a gépállomás. 
A gépállomás vezetősége a segít­
séget azonban nem nagyon hasz. 
nálta fel, tervszerfitlentil osztotta 
cl a szakiskolásokat. A mai napig

is — a jelentés szerint — három 
cséplőgép áll kijavítatlanul, pedig 
a minisztertanácsi rendelet határ, 
ideje Hajdúnánáson is lejárt, ott 
is ki kellett volna javítani az ösz- 
szcs cséplőgépeket. Ugylátszik 
azonban, rájuk ez nem vonatko. 
zik. A gépállomás nem készült fel 
az 1—15-ig megtartandó ■ szem. 
lére. Egyedül a hajdúnánási gép. 
állomás az, mely nem tett eleget 
kötelességének hanyag, felelőtlen 
munkát végzett. If t az ideje, hogy 
Hajdúnánáson is a legsürgősebben 
kijavítsák a három cséplőgépet, 
hogy zökkenőmentesen tudják a 
eséplést majd elvégezni. Ezévben 
az összes gabonaneműket a gép­
állomás csépli. Ezért fonfos a még 
gondosabb felkészülés és ezt tud 
ni kell a hajdúnánási gépállomás 
vezetőségének is.

Ne jefenfésokef gyártsanak, flauem segítsék a begyűjtési 
terv teljesítését a megye föSdmüvesszövetkezcteí

Jf ét hete lehet annailc, hogy 
Molnár Imre elvtárs, a MÉ­

SZÖV begyűjtési és felvásárlási 
osztályának vezetője vállalta a 
megyei tanács vb ülésén, hogy jú­
nius 15-ig minden hátralékos 
ioldművesszövetkezeti tagot meg­
győznek a megyében beadási kö­
telezettségének teljesítésére. Elő. 
zöleg megbeszélje ezt a járási sző. 
vétségek és a földművcsszövetke- 
zetek vezetőivel. Joggal feltéte­
lezhető volt, hogy ez a helyes 
kezdeményezés nagyban hozzájá­
rul a megye begyűjtési tervének 
teljesítéséhez, hiszen alig van a 
községekben olyan dolgozó pa­
raszt, aki tagja ne volna a i'öid- 
inű vessző vetkezetnek. A vállalás 
üdvözlésre méltó, azonban a. tel. 
jesités körül már komoly hiba 
van.

17 zl a mozgalmat jól fel tudnák 
használni a helyi tanácsok 

munkáikban. Nem teszik- Konya, 
ron például Máté Vince tanács­
elnök elnézi, hogy a tanácstagok 
több mint feie hátralékos, sőt 
liazsa Gyula és őzv. Dienes JKe- 
rencné végrehajtóbizottsági ta­
gok is 16, illetve 20 kiló tojást 
es több kiló baromfit nem adtak 
be. A konyári tanácselnök figye­
lembe sem vette, vagy talán nem 
is tudott a földművesszövetkezeti 
vonalon történő kezdeményezés, 
ről de különben is rangon aluli­
nak tartja a begyűjtéssel való 
foglalkozást és a hátralékos ta­
nácstagokkal való beszélgetést is 
a helyettesére hárítja.
^ rossz példát követi Szilágyi 

Sándor, a földművesszövet- 
kezct ügyvezetője is, aki Így 
okoskodik: „vállaltuk ugyan
hogy elbeszélgetünk a hátralékos 
foldmtivesszövetkezeti tagokkal 
no de kit tudja azt megállapítani’, 
hogy valóban beszélgettünk-e ve. 
Ilik? És már hívta is t^l^onon 
a _ járási szövetséget. Ott pedig 
rótták a türelmes papírra az ügy.

De kibújt ám a szög a zsákból. 
Mert, ha a derecske! szövetkeze­
tek járási szövetségének helytáll, 
na az a jelentése, hogy: elbeszél­
getlek 2U85 hátralékos szövetke­
zeti taggal és ezek közül 2010 már 
teljesítette beadását, .akkor ez ok­
vetlen jó eredményként mutat­
kozna a járás tervének teljesítése 
terén. Ennek pedig pontosan el­
lenkezője áll fenn, ahogy azt a 
legutóbbi értékelés mutatja.

A ko-nyári földművesszövetke- 
■e*- zet ügyvezetője haunis je­

lentést adott a járási szövetség­
nek. Azoknak a teljesítőknek a 
számát közölte, akik eleget tettek 
beadási kötelezettségüknek anél­
kül, hogy a íöldmüvesszövctkc- 
zettől bárki is beszélt volna ve­
lük. A hátralékosokat viszont sor 
sukra bízták, feléjük sem men­
tek. De ki ellenőrizte azt, hogy 
nem több községben is ilyen „lei- 
világosító munkál” végeztek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan 
felhőe idő, többfelé még eső. A szed 
kissé mérséklődik. A hűvös idő további 
tart. Várható hőmérsékleti értékelt az 
ország területére: kedd reggel nyug a 
ton 7—10, keleten 9—12, délben or 
ezágszerte 15—18 fok között 

MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig terje­
dő időben a városi tanáesházán Szál 
kai Károly né városi tanácstag fogadó 
órát tarte

A VÁROSI TANÁCS végrehaj<óbi- 
zottsága felhívja a- város lakosságának 
figyelmét, hogy aki a. háborúoól ’-wi. 
számár ad t lőszert, vagy egyéb robba­
nó anyagot talál haladéktalanul jelent 
eo a városi tanács iga-zgatási osztá­
lyán Kossuth u. 4. 1. omelet 150.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtóbi­
zottságának ipa-ri osztálya felhívja a 
kutya. C6 kecsketa.rtó lakosság figyel­
mét hogy állataikat kötelesek mognyi. 
ratiii. Nyírások a következő helyeken 
és időben lesznek:, 2-án és 5-án Szo- 
boszlai út 57. sz. MÉH csontgyiijtő. 
telep, 4-én, 5-én és 6-án Kígyó utca 
6. sz, MÉH telep. 7-én. 8-án, 9-én 
Hatvan u. 14. MÉH telep. 10 11.
12-én Rákosi-telep Pósa Lajos " utcai 
MÉH telep

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Asszonysorsok. 
BÉKE: 5/4 4 6, 8 órakor: Császár 

I Pékje.
METEOR: 5, 5, 7 órakor; Császár 

' pékje
HÍRADÓ, délelőtt 10 12, 2 órakor; 

Képzett beteg Volga felső folyáea, d. 
u. 4< 6, 8 órakor; Képzett beteg, Lata- 
bár Volga felső folyása.

. KERT; eiőad'áe kezdete fél 9 órakor;
: Nagy muzsikus

Népnevelő I'. tégláskerti Ifjú szívvel 
Népnevelő II. Kismacsi Áll. Gazdu- I 6ág: Teljes gőzzel

Színházi műsor
Ha, 7 órakor Körtvélyeei csíny , Er. 

kel bérlet, Szerdán 7 órakor Körivé, 
lyesi csíny, ABUD bérlet, Csütörtökön 
7 órakor Álarcosbál, Laborfalvi 
ABOD és Bartók bérlet! Szombaton 7 
órakor Körtvélyet-i csíny, Blaba bér. 
let.

A D. Honvéd miskolci győzelme
A D. Lokomotív pontot adott le idehaza

- , ------ — Papírra az ügy­
vezető altall bemondott számokat 
A derecske! járás főldiművesszö- 
vetkezcteilő] bel'utoht jelentéseket 
összesítve további to lták a megyei 
szövetséghez, onnan pedig a me_ 
S.vci tanács begyűjtési osztályára.

derecskéi járásban? Talán a já­
rási szövetség, vagy a MÉSZÖV? 
Egyik sem! Sok a hiba a felada­
tok végrehajtásának és a vállalá­
sok teljesítésének ellenőrzése kö­
rül. És vájjon felelősségre von­
ták-e a hamis adatokat jelentő 
szövetkezeti vezető'!? Mindeddig 
ez sem történt meg.

Ezckután feltételezhető, hogy 
a MÉSZÖV jelentése sem felel 
meg a valóságnak, mely ozerint a 
megye 15.154 beadásban hátralé­
kos föfdiművesszövetkezcti tagja 
közül 14.869-ei elbeszélgettek és 
ebből 6640 már teljesítette az ál­
lammal szemben a kötelezettsé­
gét- 11 a így volna, nem lenne még 
mindig utolsó helyen Hajdú-Bi. 
har a megyék közötti begyűjtési 
versenyben.
M iudeztíkből az a tanulság;

hogy az olyan vállalás, amit 
nem követ megvalósítás, —- bár 
milyen helyes és lelkes jegyen is 
az — egy fabatkáit sem ér. Az 
adott szó kötelez! Ne jdeniesc- 

gyártsanak a földművesszö­
vetkezeteik vezetői, hanem lelki- 
ismeretes munkával, vállalásuk 
becsületes teljesítésével segítsék 
elő a megye begyűjtési tervének 
teljesítését.

Sáli™ Imre, a sárrétudvaria
A gépállomások traktorosainak 

növényápolás! versenyében június 
l.iff országosan a következő trak­
torosok érték el a legjobb eredmé­
nyeket:

1. Sólyom Imre a sárrétudvarit 
(Hájdú.Bihar megye) gépállomás 
traktorosa, eddigi teljesítménye

— vezet 
navenyápoiási versenyében
2. Szabó Károly, a villányi (Ba. 

ranya megye) gépállomás trakto­
rosa, eddigi teljesítménye 275 hold,

3. Tóth József mezőkövesdi 
(Borsod megye) gépállomás trak. 
torosa, eddigi teljesítménye 232 
hold.

Huszonegy levelezőnk részesül 
könyvjutalomban

A munka« ée falusi levelezőkről azt 
mondja Sztálin elv társ: ,,Mindenekelőtt 
az a hivatásuJk, hogy napfényre hoz­
zák 8 zo v j ebk öaé 1 etünk hiányosságait, 
hogy a hiányosságok kiküdzöoölésé- 
uek harcosai a proletár közvélemény 
parancsnokai legyenek, akik arra tö 
rekednek, hogy ennek* a döntő jelen­
tőségű tényezőnek kimeríthetetlen 
erőit a szocialista építés nefiez müve. 
ben a párt éa a. szovjcthataloin támo­
gatására irányítsák,“ A mi 'levelezőink 
előtt is ez a feladat, áll, ennek a fel­
adatnak levelezőink május hónapban 
többé kevésLbo eleget tettek. Sok leve­
lezőnk bátran feltárta a hibákat, 
harcosan leleplezte a fogyatekortságo. 
kát és megírta azt a nagyszerű műn - 
kát, amiit május 17-i versenyben elét- 
tek ég azt a harcot amelyet a jó tér. 
ménért a lelövi terv teljesítéséért [oly. 
tatnaik. Sok levelezőnk azonban elfe­
lejtkezett az írásról elfelejtette ho»y 
milyen megtisztelő feladat levelezőnek 
lenni. Az a jutalom, amit most 21 le- 
levclez.őnknck Műnk serkentse a tolj 
öleket is arra., hogy a párt lapját 
harcos, bátor írásaikkal az elkövetke­
zendő időben gokkal többször keressék 
fel.

A jutalmazottak: Gaál Gyula. Járó 
müjavító Váll., Gáli Margit Tisza,gyu­
lahaza Szabadság tecs, Ilarsányi 
La.S7.lo 6. ez. Mélyépítő Váll., Já.ger 
Mihály Debrecen, ICaracs Gábor Mi- 
kepeien G. Kenyeres Irma Hajdúná­
nás, Keresztesi Sándor Bellerelő Lenin 
tszcs, Kovács Józeefné Hajdú-Bihar. 
megyei Téglagyári Egyesületi, Lakos 
Antal Sárrétudvari, Lenner Zsigmond 
Ruhagyár, Lengyel Józsefnó Ruha. 
gyár Márkus Antal Debrecen, Nagy 
Ja.no3 Kenyérgyár, Nagy Zsófia Hosz- 
szupayi gépállomás, Pásku János 
Bmarkeresztes gépállomás. Pintye Gá 
bor Földes Petőfi tsz, Sa.jnár Mihály 
Derecske. Saal kai Gusztáv 61/5. Szaik- 
B)airi yáH-, Tollas Sándorné Debrecen 
Rak:>si-telep. Tóth József Kónya Áll. 
Gazl, Tóth Lajos Berettyóújfalu Mg. 
.Szakiskola.

A D. Honvéd folytatta jó szereplő 
öüt: a Miskolci Honvéd után legyőz ve 
a Miskolci Építők együttesét is ej ez­
zel a szép sikerrel felzárkózott az él­
csoporthoz. Csupán három pont vá­
lasztja már el a harmadik hclyezc-től 

A Honvéd Miskolcon nagy hajrába 
kezdcvt és 20 perc alatt Jut gól al ter­
helte meg a hazai együttes hálóját. — 
Ezután szebbnél-ozeb'b akciók jgcez so. 
iát vezették az M. Építők kapuja el. 
len — a befejezésekkel a sokat pépe. 
usclö támadósor azonban adóé maradt. 
A debreceni csapat győzelmének főrc- 
ezese ismét a ledczetsor volt. Notás és 
oimonyi tudásuk legjavát nyújtották 
— úgy a ved eke zésben, mint a tá­
madások elindításában kiválót nyúj­
tottak, Egyénileg ketten a mezőny fölé 
nőttek. Rajtuk kívül Bors, továbbá 
Fekete és a 'hosszú kényszerszünet 
után ismét jó játékot mutató Borbély
tűnt ki.

Míg a Honvéd Miskolcon győzelmet 
aratott, addig a Lokomotiv hétezer néző 
előtt Debrecenben o:0 arányú eldön­
tetlennel volt kénytelen megelégedni 

: - Miskolci Lokomotív ellen. Pedig, ha 
a helyzetek kis részét használta volna 
ki a támadósor, akkor könnyen 5—4 
'gólos vereséggel utaltak volna haza a 
miskolciak, A D. Lokomotiv támadósor 
ezen a mérkőzésen if* mint hetek óta 
egészen gyenge, vérszegény játékot 
nyújtott. Nem találták fel magukat a 
csatárok, a sorsdöntő tiszta helyzetek­
ben 5—4 méterről sem tudták hálóba 
küldeni a labdát. Immár második al. 
kálómmal a cserét is helytelenül al­
kalmazták: Leányvári kicserélése telje 
<Jen indokolatlan volt, mert a sérült 
Tiszát vagy a támadók közül Ha cl árit 
vagy Zámibót keltett volna Nagy edző. 
nek pihentetni. A látottak alapján á 
debreceni csapat közelebb állt a győ. 
zetemhez, azonban a Miskolci Lokorn )- 
tiv is nyerhetett volna — második 
fél id éji helyzetei alapján.

Egyénileg Papp hibátlanul védett A 
hátvédh ármae ismét biztosan állt * a 
lábán. Lelke volt ez a sor az egész 
csapatnak. Molnár, Gellér és Csül- 
'ögh jól megértettek egymást a ke. ! 
reszítezések is jobban mentek* mint 
legutóbb. A fedezetsoriban az első fél­
időben Tisza közepes teljesítményt

nyújtott. Szünet után sérülten harcolt 
A baltedezetet játszó More volt a 
mezőny legjobbja. Élete eddig legki­
tűnőbb játékát nyújtotta ez a fiatul 
fedezet. Hibája, hogy leadásai m - 
sokszor pontatlanok. A támadóiTorban 
nem lehet senkit kiemelni. Még a m 
eodik félidőben beállt Horváth nyu" 
totía a. legtöbbet: több jó labdát adott 
csatártársainak:, volt ezenkívül e-y 
nagy lövcee is. Lcányvári erőnlétével 
meg mindig bajok vannak — csak 
hátul Éiegiíctt a védelemben. Somogyi, 
nak az első félidőben volt több jó el« 
i utas a, szünet után egészen vissza. 
esett. Kapura vesz eiy te len. volt akár! 
csak Zamibo Hadarj és Béres, "utóbbi 
három teljesen formán kívül van 

Kamarás jói vezette a mérkőzést.

Eredmények;
O.Honvéd—Miskolci építők 2:0 (2:0)

D. Honvéd: Klayz — Kiss I., Kiss 1\< 
Fukete — Simonyi Nótás — Komló»!* 
Szén drei (Kováo), Borbély, Bors, Sál.* 
rán31. Góllövő; Komlósi Bors

D. Lokomotiv—Miskolci Lokomotív
0:0. D, Lokomotiv: Papp — Molnár 
Geller, Csüllftg'h — Tisza Móré —1 
Somogyi, Lcányvári (Horváth) Zámbó Hadari, Be re».

•K-
Az NB IT. többi eredményei; Diós.

ForT^se» 5:1, IJ°recee—Nyíregyháza 
4:2, Ózd—Kajoszentpéter 5:1, Bp. Lo 
komotiv—Salgótarján 5:1 Lőrinci Va­
sas—Gyöngyös 7:2, Miskolci Honvéd— 
Nagybátony 2:0. A bajnokság állása-

1. Diósgyőr *12 10 —
2. D, Lokomotiv 12 9 l
5. Ózd 12 7 2
4. Pereces 12 7 2
5. M, Honvéd 12 8 —
6. M.* Lokomotiv 12 6 4
7. Nyíregyháza 12 7 1
8. Bp. Lók. 12 6 2
9. D. Honvéd 12 6 1

10. Eger 12 5 4
11. S,-szcntpéter 12 4 2
12. Salgótarján 12 4 1 
15. M. Építők 12 2 5
14. Gyöngyös 12 5 —
15. Lőrinci 12 2 _ _  3
16. Nagybátony 12 — 1 j

44:12 
22: 7 
29:12 
26:15 
52:19 
25:21 
25:17 
21:14 
24:19 
19:21 
17:21 
19:27 
16:28 
17:44 
17:42 
12:46

megyei labdarucóbajnoki
EREDMÉNYEK 

Co-rkij-csoport; D. Bástya—D Loko 
motiv II'. 8:5, Baimazújvárosi Trak,or 
—D. Vasa« 2:2, D. Fii tőház—Hajdú. 
“a?“?1 'faktor 5:2. Hajdúszoboszlói 

D- évitek 1:0 állápnál a II. 
lelido 21. percében apálya használ­
na tatlansa-ga miatt félbeszakadt- D 
Jatarozó—Hajdúsági Iparművek ’ 2:1,' 
D, Petőfi—Polgári SK 7:0.

Puskin.csoport; d. Kinizsi—D. Dó­
zsa. 3:2, D. Halaidás—D. Honvéd it 
f, > Derecske! Traktor—Sárrétudvari 

Püspökladányi Lokomotív— 
p More 3:0, Biliarkerceztesi Lokomo. 
tiv—Nádudvari SK 2:1. D. Postás- 
Berettyouj fadui Bástya 5:0.

VERESÉGET SZENVEDETT 
A BP. HONVÉD

Ar. KB I. vasárnapi fordulójának 
meglepetése volt, hogy a Bp. Honvéd 
elszenvedte első vereségét. Eredmé- 
nyek: Bp. Dózsa—Bp_ Honvéd 5:2, 
Bp. tiiistya—Bp. Postáé 4:0 Szegedi 
Honvéd—Bp. Vasas 1:0 (Budapesten) 
Bp. Kinizsi—Dorogi Bányász l:o’ 
Ose-peu Vaoa,s-—Salgótarjáni Bányász 
6:2, Vörös Lobogó Sortex—Sztálin 
Vasmű Építőik 2:1, Győri Vasas— 
bzonibatheÍ3'i Lokomotív 2:1. A baj 
nokságiban ez a rangsor: 1. Bp. Honvéd 
17 pont, 2. Bp. Bástya 15, 3. Bp Dó 

S.p- Kínizsi 15, 5. Szombat, 
hely 12, 6 Szeged 11, 7. Bp. Vasas 11 
8. Győr 11, 9. Salgótarján lo lo' 

G- 11,J8°rteX 8. 12 Dorog 7Í 
63ponZta 1Q 'Vaemü 6' 14- Bl>- Postáé

totöeredmények
Tizenkét, taláJatos szelvény nem vo]t 

A 11 találatosoik 5450 a io.esek 550' 
a 9-esek pedig 92 50 fórintot nyertek' 
fotoered menyeik: 1, 1. 2 1 1 o v - 
1. X. 2, 2. • ■ '

JÓL SZEREPELNEK A MAGYAR 
KOSÁRLABDÁZÓK MOSZKVÁBAN
A Moszkvában folyó férfi koeár- 

a,bda Európa-hajnoktiág során szom­
baton este a magyar csapat nagy küz 
delem után 29.24 arányban vereséget 
szenvedett, a szovjet válogatottól.

Együttesünk vasárnap fölényes gyérei, 
met aratott: Jugoszlávia ellen 69-51 
aranyban nyert a magyar válogatott 

b,aJnoksií,g döntőjében 
nttey tordulo után ez a helyzet: ] 
Szovjetunió 8 pont, 2. Izrael 8. 3 Ma 
'gyarország 7, 4. Franciaosszág 6, 6* 
Ckoh-szlovakia 5, 6. Jugoszlávia 5 7 
Egyiptom 4, 8. Olaszország 4 pont 

RÖVID SPORTHÍREK 
T„“n1*n?k' a.Bp- Honvéd kiváló úozó.

I,L 1 na- tCree férn Piüaugóúxszás- 
oan 1:04.0 mp.es ragyogó új vilá-

A ré*it ^ nyugatnémet telein tditolta 1:05.8-ul — ä rCcs_
Budapest—Bécs országok közötti ke.
rekparos tavverseny egyéni győztese -i 
magyar Szabó lett. Csapatban a ma
Srákok efien.°k 002tek “

Sztálinvárosba
felveszünk vaeezerkezetck gyártású 
ban éti szerelésben jártas villany.
O7ai!fzt0’i - va6szerkezeti lakatos 
ezaíkmunkati'okat és segédmunká.
väiin ,AZ, O'df'Utazäs költségét 
vállalatunk megtéríti. Lakáét in.

i?,aí?1 háromszori főétkezés!, 
6 40 Ft-ert biztosítunk Jcjentkr- 
zes szemdyceen va,gy * levélben 
feztal.nvaros1 C-ső. és- Erőmiiszere. 
í*‘Vállalatnál, Bp. VI. Bajom,- 
Zsilinszky u. 35 Vagy Sztálin 
varos, Kokiila.út, Martin-iroda

néplap
A Magyar Dolgozók, cárifa B'Mü 
Blharmegyei Pártbizottságának luvla 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy .Zsilinszky u 3 
J Telefon: 42.54. és 48.40- 

Kiadóhivatal: Vöröstiadaereg útja 16 
Telelőn: 30-01.

Alföldi Nyomda-telephely.

Cseniri alaiiilaloli liadgyaícrlalai üyiigalaaszlriában
Windischgarsten térségében 

(amerikai megszállási övezet) 
na^N Jjac\Kyakorlatokat tartanak 
a militarizált osztrák csendőrt 

A hadgyakorlatokon 
felsöuusztriai, rtájerországi és

nővén-karinthiai csendőriskolai 
dékek is résztvesznek.

Az említett térségben egyide­
jűleg1 amerikai páncélos egységek 

. is gyakorlatoznak.

KITŰNŐ konyhabútorok, 
remek könyvszekrény, egy. 
szárnyú aj.tó, székek_ tize­
des mérleg sulyokkal ‘eladók 
Geher u. 6.

DOLGOZÓ férfinek albérlő, 
ti lakást adok, Arany Jáuoö 
u. 59. udvarban hátul.

ASZTA LTÜ ZH ELY, itató 
vályú felelősséggel eladó, 
javítóét vállalok, Kút u. 60

IjaLADó naigy láda. ytclá.
zsi, mérleg, tükrös rúhaszek 
rény, kisméretű székek, mo­
sót ek nő gyúró tábla- Bethicn 
U. 35.

ELADÓ nagyméretű szűr. 
ke, leintett hármaeszekrény 
600 forintért. Kígyó u. 7

TEJPIACON lévő hentes, 
üzletben iraítaimat elvesztet­
tem. Megtalálója, Árva. Péter 
Erdei utca, Rokkanttelep 10 

címre adja, le.
HÁZ eladó, szőlő munká­

latokat, szőlők, gyümölcsfák 
oltását vállalom Homok u 
72. sz.

KVÁRTÉLY ka.phaitó 
ugyanott ágy eladó, Bajcsy- 
Zrilinszky u. 75. Beregszá­
sz iné.

ELADÓ fürdőkád, kókuszi- 
szőnyeg, fehér márványlap, 
Rákóczi u. ‘j.

NAPONTA négy liter te. 
jet adó kecske eladó Mo- 
noetorpályi út 53.

ALIG HASZNÁLT kemény 
fat fényezett íróasztal eladó, 
Szappanos u. 25/B. Kettőt 
csengetni.

KONCERT zongora, fes­
te! t bútorok, üst'ház, asztal- 
tűzhely cladóe Bercsényi u.

KIADÓ bútorozott, szoba, 
két férfi részére, Mester u. 
4. sz.

Pl A NT-NOT bérbe veszek — 
Ugyanott karszékek el aid ók. 
Somogyi.Bacsó út 58. Tcle^ 
fon : 38-06.

ELADÓ vae vizes»!ajt Ten­
geri huzatáét vállalok, Nap 
utca. 1.

RAKTÁRKEZELŐ, anyag, 
átvé tel. áta elás, éleim ezés

vagy konyihavezetési állást 
kerekek Kiss, Ha.jdúc-'zo- 
k ősz ló, Dózsa György utca 
29. sz.

K V Á R'TÉLY 0 ST felveszek 
Maróthy György u. lie

A DEBRECENI Tangaz­
daság Böszörményi út 62 
fejöguly áeolcat és ál latte-* 
nyésztésben jártáé dolgozó­
kat azonnali felvételre keres 

ÁH
A DEBRECENI Tanga-zda. 

ság növénytermeeztépi idény­
munkára műnk a könyvvel 
rendelkező női ée férfi dől. 
gozókat vesz fel. Jelentkezés 
Böszörményi út 62. sz. alatt 
reggel 6 órakor üzemi 
konyha napi élelmet kenyér 
nélkül 7 forintért biztosit.

, PERMETEZŐGÉPET vá­
sárolna Ingatlankezelő Vál- 
1 ala.t ^ Debrecen, Vöröshadsc. 
reg útja 10., csak magas, 
nyomású, jó állapotban lévő 
hOFfjzú csővel ellátott géppel 
rendelkezők jelentkezzenek.

LAPOSKOOSIT gumiUerék 
‘kel és két lószerszámot meg 
vesz. a Ládagyár Kálvin-tér 

ÁH
AZONNAL vennék komp. 

lett hálószoba bútort. Oapó 
U. 10. Őzv. Jámbor Sáu-

. GYERMEKKOCSIK tiport 
e« mély kiváló minőségiben
ép valaeztekba.n rendelhetők
vvuti el dolgozó, Vígkedvű M.

MüKöSZöRüST állandó 
m-uinkára. felveszünk, Debie. 
ceni Ruhagyár. AH.

. 3ÓMINŐSÉGÜ új Fez.lou 
emdo, olceón. Pacsirta u.

UJ Aohilcs női kerékpár 
eladó Ba;tthyány u. 5 sz..
pincelakás, Reggel 7_9
délután 8—8-ig.

100-as Zet>ka motorkcréik- 
Pár jó állapotban eladó 
Bethlen u 76.

SING Kit váró gép jóka r- 
ha.n eladó, Gábor. Hatvan u. 
30. sz.

2+1-e? rádió és egy falős- 
keoske eladó, Sesztina u. 1 

VESZÜNK vaságyakat 
kecskelábú és kerekasatalo- 
kat, székeket padokat, hor­
dárkocsit. Vaságyak emelete 
sek ie lehetnek. Keletma- 
gyarországi Közraktárak 
Központja. Debrecen. Ha. 
mán Kató u. 5. Telefon 
11-30. 6£. ÁII

X. ÉVF(1

A válási 
leadott sí 
bákcliai'c I 
tóit győzi 
elevenen J 
választási ] 
irányul u] 
liők Sigya 
mert jűmí 
sában, Bu 
a Béke.',! 
napokban f 
ménykedél 
és követel 
l'clc.

A rnagy 
óta azt fs 
relő nép 
Mindig sz 
akik igaz 
barátsággá 
Most — t 
inkább —i 
h agyőm án; 
bői. Anná] 
Béke-Világ 
sének non 
szünk, bar 
egy család 
hosszú idd 
diik erre. 
összeforró? 
vendégeket 
történik. ( 
mérctekbei 
lián.

Ebből a 
liaj dú-b ilia 
soknak mii 
latnunk, ti 
tol nélkül 
za.ín beszé 
<nn berek 
ltogy mi a 
jail, a nép 
első bekell; 
rabi) moz 
lagjait válj 
nyörü lövi 
azt is, bog 
készül légi]
(légeink fej 
kiismeretci 
nővényápd 
zőgazdasúj 
megyénk í 
zó v a:l cs s 
dclmiszcrz 
jók, hogy I 
lás harci 
viszik és 
gélt féléve 
lik, iIlletve’ 
harcban, 
zdltságain] 
mutatniuk 
ltok elől i 
lemben K\ 
Illés, Kuni 
Niiqy Dón 
k obi zott só, 
nei Mihály 
tai békéin 
szerte a n

A közsejl 
doskodnakl 
folyó múl 
védelmi. sz| 
hatalmas 
vetkezeti | 
dolgozók, 
pl. azt vál 
békevédedif 
a Béke-Vili 
nius 15-ig f 
burgonyául 
romszor ni 
ápolási nal 
saiink bé.kel 
szűkét- Sdi 
vari, Színi 
Veress Laf 
más t.raktíl


